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Maßgeschneiderte Lösungen

Unsere Leistung - Ihr Erfolg
Die hohe Qualifikation von Mitarbeitern und Führungskräften stellt einen ent-
scheidenden Erfolgsfaktor für unsere Kooperation dar.

Die LOGEX SYSTEM GmbH ist die größte Kooperation mit mehr als 40 mittel-
ständischen Entsorgungsunternehmen in ganz Deutschland. Sie wurde 1993 
als Reaktion des Mittelstandes auf die Konzentration innerhalb der Abfallbran-
che und auf veränderte Kundenanforderungen gegründet. Die Systemzentrale 
in Ingolstadt hat die Aufgabe, Vertrieb, Service, Kundenberatung und Reklama-
tionsmanagement von überregionalen Projekten zu lenken. Dadurch verbindet 
LOGEX die Flexibilität des Mittelständlers vor Ort mit den hohen Ansprüchen 
überregional tätiger Kunden. Die Systemzentrale bündelt auch Funktionen wie 
Abfall- und Rohstoffvermarktung, Einkauf und Marketing für die Gesellschaf-
ter. Die Gesellschafter der LOGEX erwirtschaften mit ca. 7000 Mitarbeitern 
mehr als 1,5 Mrd. € Umsatz an fast 200 Betriebsstandorten.  
Die Geschäftsführer der LOGEX SYSTEM GmbH sind Dipl.-Ing. Steffen Mayer und 
Dipl.- Ing. Michael Hörtkorn.

Die LOGEX-Akademie begleitet und unterstützt durch ein maßgeschneidertes 
vielfältiges Seminar- und Webinar-Angebot.

• Planung von Seminaren und Webinaren nach Bedarf und Wunsch der Partner 
und Entsorger. Ergänzend dazu bzw. auf Wunsch: Organisation von Seminaren 
und Webinaren mit interessanten Themen speziell für Kunden der Partner

• Die Seminar- und Webinar-Inhalte sind flexibel gestaltbar, jedoch stets mit 
Fokus auf die Entsorgungsbranche

• Konzentration auf Seminare, die andere Anbieter nicht im Programm haben

• Unmittelbare Anwendbarkeit im Unternehmen durch hohen Praxisbezug

• Ideale Plattform für persönlichen Austausch von Erfahrungen und Lösungen 
mit anderen Teilnehmern

Eine Weiterbildung über die LOGEX-Akademie bietet Dank der attraktiven 
Teilnahmegebühren eine kostengünstige Investition für die Zukunft in Ihrem 
Unternehmen. Ob Informationen zu passgenauen Weiterbildungen oder zu den 
Fördermöglichkeiten des BAG, die LOGEX-Akademie unterstützt Sie gerne.

Ihre Ansprechpartnerinnen
Antje Baumann
Tel.: 0841 / 96603-42
E-Mail: akademie@logex.de 

Ella Willms
Tel.: 0841 / 96603-466
E-Mail: akademie@logex.de 
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Zielgruppe: Einsteiger in die Entsorgungsbranche, Azubis, neue Mitarbeitende

Die Abfallwirtschaft ist mit ihren komplexen rechtlichen Regelungen, Pflichten und Anforderungen oft verwirrend. Das gilt insbesondere 
für Neu- und Quereinsteiger in Unternehmen der Entsorgungsbranche. 

Mit unserer eintägigen Grundlagenveranstaltung helfen wir Ihnen, branchenspezifische Begriffe einzuordnen sowie Abläufe und Zusam-
menhänge besser zu verstehen. Zudem haben Sie ausreichend Gelegenheiten, sich mit den anderen Teilnehmenden auszutauschen und 
sich zu vernetzen.

• Vorstellung der Systeme für die Abfalllogistik

• Aktuelle Tendenzen in der Entsorgungswirtschaft

• Marktteilnehmer und -strukturen

• Aufkommen und Aufteilung der Abfallströme

• Unterscheidungsmerkmale für die wichtigsten Abfallfraktionen

• Übersicht über Prinzipien des Kreislaufwirtschaftsgesetzes: Definitionen; Pflichten 
Abfallerzeuger und Entsorger; Vorgaben an Stoffströme

• Funktionsweise bundesweiter Rücknahmesysteme (Produktverantwortung)

• Grundzüge des Nachweisverfahrens

• Entsorgungsfachbetrieb

• Kurzvorstellung LOGEX 

Dirk Stolze, Geschäftsführer ecocycle GmbH

• Sie erhalten einen Überblick über die abfallrechtlichen Begrifflichkeiten und die Vielzahl 
der gesetzlichen Regelungen

• Netzwerken mit anderen LOGEX Geschäftspartnern

• zusätzlich bei Seminar am 11.04.2024: Betriebsrundgang mit Erläuterungen
passend zu den Seminarinhalten 

Veranstaltungsorte
Landgasthof Vogelsang, Bahnhofstr. 24, 
86706 Weichering

bvse Bildungszentrum, Fränkische Straße 2,
53229 Bonn

Autohof Wörnitz, Bastenauerstraße 10 ‒ 12,
91637 Wörnitz

Zusatzinformation: Bahnanreise in Weichering möglich 
über Hauptbahnhof Ingolstadt; Bahnhof befindet sich 
direkt gegenüber dem Veranstaltungshotel.

Anmeldeschluss 
Für Frühbucherpreis: bis 2 Wochen vor dem Seminartermin

Finaler Anmeldeschluss: jeweils 3 Arbeitstage vor dem 
Seminartermin

Teilnehmerzahl
Mindestens 10, maximal 24

Seminarinhalte

Referent

Ihr Nutzen

Veranstaltungsinformationen

Crashkurs Kreislaufwirtschaft für Einsteiger
Präsenzseminar

Ihre Investition

Anmeldung 
Melden Sie sich bitte über unser PDF-Anmeldeformular  
an. 

ZUSATZTERMIN am 25.6.

190,- € / Person

210,- € / Person

280,- € / Person

210,- € / Person

230,- € / Person

300,- € / Person

LOGEX Regionalpartner 

Andere Unternehmen 

LOGEX Systempartner 
(inkl. verbundene Unternehmen)

Frühbucherpreis
bis 2 Wochen vor 
dem Seminartermin

Regulärer Preis 
ab 2 Wochen vor 
dem Seminartermin,
vorbehaltlich freier Plätze

NEU: Dienstag, 25.06.2024 in Weichering

Termine

Mittwoch, 25.09.2024 in Bonn 

Dienstag, 01.10.2024 in Wörnitz 
jeweils 09:00 – ca. 16:30 Uhr (inkl. Pausen)
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Preis netto inkl. Verpflegung,  
Seminarunterlagen und Teilnah-
mebescheinigung

Donnerstag, 11.04.2024 in Dillingen



Zielgruppe: Geschäftsführer, Personalverantwortliche aller Bereiche, Fach- und Führungskräfte in Personalabteilungen

Das Arbeitsrecht beinhaltet eine nicht mehr überschaubare Vielzahl von Gesetzen und Rechtsprechungen auf deutscher und euro-
päischer Ebene, welche die Arbeitgeber und Personalverantwortlichen im Unternehmen von der Anbahnung bis zur Beendigung eines 
Arbeitsverhältnisses beachten müssen.

Alle LOGEX Geschäftspartner eint nicht zuletzt aufgrund des Fachkräftemangels und den enormen Kosten und Aufwendungen für Neu-
einstellungen der Wunsch, die Mitarbeitenden nach Möglichkeit im eigenen Unternehmen zu halten und kostspielige arbeitsrechtliche 
Fehler möglichst zu vermeiden. Da es dabei auch immer wieder zu rechtlich kritischen Personalgesprächen kommt, vermittelt Herr Weik 
am Tag 1 das juristische Grundwissen für solche Gespräche. Am Tag 2 erarbeiten die Teilnehmenden mit Herrn Lennartz zusätzlich die 
psychologischen Grundlagen und Feinheiten insbesondere für schwierige Personalgespräche. Übungen in Kleingruppen mit Fokus auf 
eine wertschätzende und dennoch ziel- und lösungsorientierte Kommunikation sowie die gemeinsame Optimierung des Erarbeiteten 
runden diesen Seminartag ab. 

Wir greifen mit dieser 2-tägigen Veranstaltung den Wunsch unserer Teilnehmenden der vergangenen Arbeitsrechtsseminare auf und 
möchten Ihnen neben der fachlichen Weiterbildung zusätzlich die Möglichkeit zum regelmäßigen Austausch sowie zur Vernetzung mit 
anderen Führungskräften in der Kreislaufwirtschaft geben.

Dafür haben wir erstmalig neben unserem langjährigen Partner der Akademie, Rechtsanwalt Thomas Weik, zusätzlich Diplom Psycholo-
ge Uwe Lennartz engagiert. Beide Herren kennen sich bereits seit Jahren aus gemeinsam zu diesem Thema durchgeführten Schulungen 
für andere Kunden und sind daher ein eingespieltes und aufeinander abgestimmtes Team, das die Teilnehmenden durch die beiden Schu-
lungstage führen und zahlreiche praxistaugliche Anregungen geben wird.

Am Abend des ersten Seminartages bieten wir wieder allen Teilnehmenden die Möglichkeit, sich zu einem lockeren Austausch zusam-
menzufinden und sich auf diese Weise mit anderen LOGEX Partnern zu vernetzen. 

Sie profitieren inhaltlich bei der Buchung beider Seminartage, da diese aufeinander aufbauen und abgestimmt sind, sowie finanziell von 
einem günstigerem Paketpreis.

Seminarinhalte

Arbeitsrecht für Arbeitgeber I + II
Präsenzseminar

Termine

In Neu Ulm:

Seminartag I: Donnerstag, 19.09.2024
Seminartag II: Freitag, 20.09.2024
In Lohfelden bei Kassel:

Seminartag I: Donnerstag, 10.10.2024
Seminartag II: Freitag, 11.10.2024

09:00 – ca. 16:00 Uhr (Seminartag I)
08:30 – ca. 16:00 Uhr (Seminartag II)

Seminartag I mit Thomas Weik
Vermittlung der aktuellen juristisch relevanten Aspekte im Arbeitsrecht

• für den Einstellungsprozess

• für Pflichtverstöße im Arbeitsverhältnis

• für das kritische Personalgespräch inklusive Umgang mit Mitarbeitenden mit 
Potenzial

Seminartag II mit Uwe Lennartz
• Erarbeitung der Grundlagen zur Vorbereitung,  Durchführung und Nachbereitung 

von kritischen Personalgesprächen

• Übungen in Kleingruppen zu kritischen Personalgesprächen inklusive 
Abmahngespräch

• Auswertung der Übungen und Impulse zur Optimierung

4AkademieProgramm 2024LOGEX SYSTEM GmbH

Fortsetzung auf der nächsten Seite →

Anmeldeschluss 
Für Neu-Ulm: Mittwoch, 28.08.2024

Für Lohfelden: Mittwoch, 18.09.2024

Beide Veranstaltungstage sind separat oder im Paket
zum Vorzugspreis buchbar.

Veranstaltungsinformationen



Zusatzinformationen

• Kostenfreie Parkplätze direkt am Hotel.

• Wenn Sie mit der Bahn anreisen möchten, sprechen 
Sie uns gerne an zwecks Abholmöglichkeit am Bahnhof.

• Buchungen nehmen Sie bitte selbst und erst 
nach Erhalt Ihrer Seminaranmeldebestätigung direkt 
beim Hotel vor unter Berufung auf die LOGEX-Schu-  

 lungen. Wir haben Einzelzimmerkontingente in beiden  
Seminarhotels zu folgenden Konditionen für Sie auf      
Abruf reserviert:

 Neu-Ulm: bis 19.08.24 abrufbar; EZ vom 18.-20.09.24  
reserviert; EZ brutto/Nacht: 101,- € inkl. Frühstück.        
Kontakt: neu-ulm@riku-hotel.de; Tel. 0731/98094150

 Lohfelden: bis 26.09.24 abrufbar; EZ vom 09.-11.10.24  
reserviert; EZ brutto/Nacht: 89,50 € inkl. Frühstück.      

 Kontakt: info@hotel-am-ruessel.de; Tel. 0561/51052883

Thomas Weik, Ass. jur., Compliance Officer (TÜV Zert.)
Uwe Lennartz, Diplom-Psychologe

• Sie bekommen Anregungen und Arbeitshilfen für kritische Personalgespräche zur 
Vermeidung kostspieliger Fehler

• Üben von Personalgesprächen in geschütztem Umfeld und in verschiedenen Rollen mit 
Impulsen zur Optimierung

• Erfahrungsaustausch mit Personalverantwortlichen anderer LOGEX Geschäftspartner 
und Beantwortung Ihrer Fragen

• Impulse zur Optimierung des Risikomanagements in arbeitsrechtlichen Belangen

Veranstaltungsorte
RiKu Hotel Neu-Ulm, Maximilianstraße 4,
89231 Neu-Ulm

Hotel am Rüssel, Alexander-von-Humboldt-Str.1
34253 Lohfelden

Teilnehmerzahl
jeweils mindestens 8, maximal 12

Referenten

Ihr Nutzen

Veranstaltungsinformationen

Arbeitsrecht für Arbeitgeber I + II
→Fortsetzung

Anmeldung 
Melden Sie sich bitte über das PDF-Anmeldeformular an.
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Ihre Investition

599,- € / Person

649,- € / Person

699,- € / Person

379,- € / Person

399,- € / Person

469,- € / Person

LOGEX Regionalpartner 

Andere Unternehmen 

LOGEX Systempartner 
(inkl. verbundene Unternehmen)

Paketpreis*
Seminartag I und II

Einzelpreis* 
Semiartag I oder II

Preis netto inkl. Verpflegung,  
Seminarunterlagen und Teilnah-
mebescheinigung



LOGEX SYSTEM GmbH
Team Akademie
Joseph-Baader-Straße 8
85053 Ingolstadt 
www.logex.de

Ihr Team der LOGEX Akademie:
Antje Baumann und Ella Willms, akademie@logex.de

• Bitte melden Sie sich für Präsenzveranstaltungen schriftlich über das Anmeldeformular der LOGEX Systemzentrale an, das Ihnen als PDF-Formular zuge- 
 sendet wurde. 

• Für virtuelle Veranstaltungen melden Sie sich bitte – sofern nichts anderes angegeben ist – über den unter „Termin“ genannten Registrierungslink an. 

• Ihre Anmeldung wird erst mit Erhalt unserer schriftlichen Anmeldebestätigung verbindlich.

• Sie können bei kostenpflichtigen Veranstaltungen wie folgt schriftlich von Ihrer Anmeldung zurücktreten: Bis zu 4 Wochen vor Veranstaltungsbeginn erheben
wir eine Verwaltungskostenpauschale von 50 € netto pro abgemeldetem Teilnehmenden  -  Bis 1 Woche vor Veranstaltungsbeginn berechnen wir 50% der
Teilnahmegebühr. Bei späteren Abmeldungen oder bei Nichterscheinen berechnen wir die volle Teilnahmegebühr.

• Sie können jederzeit bis zum Veranstaltungstag ersatzweise eine Person ohne zusätzliche Kosten benennen.

• Die Teilnahmegebühr stellen wir Ihnen nach der Veranstaltung(sreihe) mit einem Zahlungsziel von 14 Tagen in Rechnung. 

• Wir behalten uns vor, eine Veranstaltung bei zu wenigen Anmeldungen (bis spätestens eine Woche vor der geplanten Veranstaltung) oder aus sonstigen 
von uns nicht zu vertretenden Gründen (z.B. kurzfristiger Ausfall des Referenten) auch später schriftlich abzusagen. Wir erheben in diesem Fall keine
Teilnahmegebühren.

Die LOGEX SYSTEM GmbH behandelt Ihre personenbezogenen Daten vertraulich und entsprechend den gesetzlichen Datenschutzvorschriften. Ihre Daten werden 
zum Zweck der Bekanntmachung, Durchführung und Abwicklung unserer Seminare, Webinare und Workshops verwendet. Zusätzlich lassen wir Ihnen von Zeit zu 
Zeit Informationen über weitere Angebote zukommen, die den von Ihnen bereits genutzten Leistungen ähnlich sind und für Sie von Interesse sein könnten. Sie 
können der Nutzung Ihrer Daten für diese Informationen jederzeit formlos mit Wirkung für die Zukunft an akademie@logex.de widersprechen. Wir geben Ihre Daten 
nicht an Dritte weiter. Sie haben zudem das Recht, sich bei einer Datenschutz-Aufsichtsbehörde über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten  
durch uns zu beschweren. Weitere Details finden Sie unter www.logex.de/datenschutz.

Wenn Sie sich zu einem unserer Webinare anmelden, speichern und nutzen wir Ihre hierfür angegebenen personenbezogenen Daten für das Online-Einladungs-
management inklusive Teilnahmebestätigung, Einwahldaten und Erinnerungs-E-Mail. Das Einladungsmanagement und die Durchführung der Webinare erfolgt mit 
Hilfe der cloudbasierten Plattform GoToWebinar des von uns sorgfältig ausgewählten Partners LogMeIn Inc., 320 Summer Street, Boston, MA 02210, USA. Da der 
Anbieter global vertreten ist, kann die Verarbeitung der Daten weltweit erfolgen. Aus diesem Grund stellt er selbst unter www.logmeininc.com/de/legal/privacy 
besonders ausführliche Informationen zum Datenschutz zur Verfügung. Unsere eigenen Datenschutzinformationen finden Sie unter www.logex.de/datenschutz.

Teilnahmebedingungen

Datenschutzhinweise

Ergänzende Datenschutzhinweise für virtuelle Veranstaltungen

https://www.youtube.com/channel/UCr9nftMAVGoo_dB1rjQvASg/featured
https://www.instagram.com/logex_system/
https://www.linkedin.com/company/logex-system-gmbh-&-co-kg/
https://www.xing.com/pages/logexsystemgmbh-co-kg

